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１．yが xに比例している。次の場合について，yを xの式で表しなさい。 
① x＝－３のとき，y＝15である。 
    yは xに比例するから，比例定数を aとすると， 

y＝a xと表される。                  a＝15÷(－３) 
 x＝－３のとき，y＝15だから，             ＝－５ 

15＝a×(－３)                         Ａ．y＝－５x 
 
② x＝６のとき，y＝３である。 
    yは xに比例するから，比例定数を aとすると， 

y＝a xと表される。                  a＝３÷６ 
 x＝６のとき，y＝３だから，              ＝１

２
 

３＝a×６                          Ａ． y x=
１

２
 

２．下の４つの表は x と y のともなって変わるようすを示している。このなかで比例の関係にあるものは
どれか。番号で答えなさい。 

 
 
 
①                       ② 

x … 1 2 3 4 5 …  x … 1 2 3 4 5 … 
y … 4 6 8 10 12 …  y … －1 －2 －3 －4 －5 … 

 
 
 
 
③                       ④ 

x … 0 1 3 6 9 …  x … －4 －3 －2 －1 0 … 
y … 0 2 6 12 18 …  y … 12 9 6 3 0 … 

 
   xの値が２倍，３倍，４倍，…になったときに，yの値も２倍，３倍，４倍，…となっているもの
をさがす。 

② と ③ と ④ 
 
３．yが xに比例していて，x＝－６のとき y＝18である。x＝２のときの yの値を求めなさい。 
 
    yは xに比例するから，比例定数を aとすると， 

y＝a xと表される。                  y＝－３xで x＝２のとき， 
 x＝－６のとき，y＝18だから，             y＝－３×２ 

18＝a×(－６)                 y＝－６ 
a＝18÷(－６) 
＝－３ 

比例の式は y＝－３xである。                     Ａ．y＝－６ 

４章(比例と反比例) １節(比例) 

４．比例と式 
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